

“麻烦制造者”赖清德“过境”窜美

外交部:对美方安排强烈不满强烈谴责;国台办:打着“过境”幌子,干着卖台勾当

外交部发言人13日就赖清德“过境”窜美答记者问。

有记者问:据报道,中国台湾地区副领导人赖清德8月12日出发赴巴拉圭出席巴总统就职典礼,目前已抵达美国纽约“过境”。发言人对此有何评论?

发言人表示,中方坚决反对任何形式的美台官方往来,坚决反对“台独”分裂分子以任何名义、任何理由窜美,坚决反对美国政府同台湾方面进行任何形式的官方接触。中方对美方执意安排赖清德“过境”窜美表示强烈不满,予以强烈谴责。

发言人说,赖清德顽固坚持

“台独”分裂立场,是彻头彻尾的“麻烦制造者”。美台勾连以“过境”为幌子安排赖清德在美从事政治活动,严重违反一个中国原则,严重损害中方主权和领土完整。事实再次证明,当前台海局势持续紧张的根本原因,是台湾当局企图“倚美谋独”,美方执意“以台制华”。

“台湾问题是中国核心利益中的核心,是中美关系政治基础中的基础,是中美关系第一条不可逾越的红线。”发言人说,中方敦促美方恪守一个中国原则和中美三个联合公报规定,履行不支持“台独”、不支持“两个中国”或“一中一台”承诺,停止任何形式的美台官方往

来,停止纵容和支持“台独”分裂势力及其分裂活动,停止虚化掏空一个中国原则。中方正密切跟踪事态发展,将采取坚决有力措施捍卫国家主权和领土完整。

国台办发言人朱凤莲13日就赖清德“过境”窜美答记者问。

有记者问:赖清德今天已抵纽约,以“过境”之名窜访美国。对此有何评论?

朱凤莲表示,针对赖清德“过境”窜美,我们已多次表明立场。我们坚决反对赖清德以任何由头、任何形式窜美活动,坚决反对赖清德“倚美谋独”的害台行径,坚决反对美方以任何形式纵容支持“台独”

分子及其分裂行径。

朱凤莲说,赖清德顽固坚持“台独”分裂立场,自诩“务实‘台独’工作者”,出于骗取选票图谋,打着“过境”的幌子,干着到美卖台、谋取私利的勾当,损害岛内民众利益,破坏台海地区和平稳定,是彻头彻尾的“麻烦制造者”。

朱凤莲指出,“台独”与台海和平稳定水火不容。“台独”分裂势力的所作所为,与岛内要和平、要发展、要交流、要合作的主流民意背道而驰,最终只会将台湾推向兵凶战危的险境,给广大台湾同胞带来深重祸害。

据新华社

1—7月江苏外贸进出口总值2.93万亿元 民企进出口明显增长

本报讯(记者 卢海燕)南京海关近日发布数据称,今年1—7月,江苏外贸进出口总值2.93万亿元,比去年同期(下同)下降6.7%,占同期我国进出口总值的12.4%。其中,出口1.89万亿元,下降5.1%;进口1.04万亿元,下降9.5%。

据介绍,1—7月江苏外贸进出口主要特点:民营企业进出口明显增长。1—7月,江苏民营企业进出口1.28万亿元,增长4.4%,占比较去年同期提升4.6个百分点至43.6%。同期,外商投资企业和国有企业分别进出口1.39万亿元和2559亿元。

对“一带一路”沿线国家进出口保持增长。1—7月,江苏对东盟和东盟分别进出口4653.9亿元和4465.4亿元,分别下降2.6%和2.7%;对美国、韩国和日本分别进出口3689.2亿元、2804.5亿元和2266.5亿元,分别下降10.5%、18.3%和9.1%;对上述5个国家(地区)进出口占全省进出口总值的61.1%。同期,对“一带一路”沿线国家进出口8539.2亿元,增长4%,占比较去年同期提高3个百分点至29.2%;对拉美和非洲进出口分别增长2%和5%。

手机、汽车零部件、船舶等出口明显增长。大豆、原油等大宗商品进口明显增长。

国务院发布24条政策措施

加大重点领域引进外资力度

国务院日前印发《关于进一步优化外商投资环境 加大吸引外商投资力度的意见》(以下简称《意见》),要求更好统筹国内国际两个大局,营造市场化、法治化、国际化一流营商环境,充分发挥我国超大规模市场优势,更大力度、更加有效吸引和利用外商投资,为推进高水平对外开放、全面建设社会主义现代化国家作出贡献。

《意见》提出6方面24条政策措施。一是提高利用外资质量。加大重

点领域引进外资力度,发挥服务业扩大开放综合试点示范引领带动作用,拓宽吸引外资渠道,支持外商投资企业梯度转移,完善外资项目建设推进机制。二是保障外商投资企业国民待遇。保障依法参与政府采购活动,支持依法平等参与标准制定工作,确保平等享受支持政策。三是持续加强外商投资保护。健全外商投资权益保护机制,强化知识产权行政保护,加大知识产权行政执法力度,规范涉外经贸政策法规制

定。四是提高投资运营便利化水平。优化外商投资企业外籍员工停留居留政策,探索便利化的数据跨境流动安全管理机制,统筹优化涉外外商投资企业执法检查,完善外商投资企业服务保障。五是加大财税支持力度。强化外商投资促进资金保障,鼓励外商投资企业境内再投资,落实外商投资企业相关税收优惠政策,支持外商投资企业投资国家鼓励发展领域。六是完善外商投资促进方式。健全引资工作机制,便利境外投

资促进工作,拓展外商投资促进渠道,优化外商投资促进评价。

《意见》要求,各地区、各部门和有关单位切实做好进一步优化外商投资环境、加大吸引外商投资力度工作。鼓励各地区因地制宜出台配套举措,增强政策协同效应。商务部要会同有关部门和单位加强指导协调,做好政策宣介,及时落实政策措施,为外国投资者营造更加优化的投资环境,有效提振外商投资信心。

据新华社

周一见

院长被查“痛哭忏悔”,能否起到警示作用?

日前,有关医院正副院长被查后“痛哭忏悔”的视频引发舆论广泛热议。据四川“廉洁宜宾”通报:宜宾市第一人民医院原党委书记、院长谢明均严重违纪违法被开除党籍;宜宾市第一人民医院原党委委员、副院长杨利严重违纪违法被开除党籍和公职。在视频中,谢明均哭诉:“……我痛恨我自己,做了很多荒唐的事情,我要那么多钱做啥子嘛(什么)。”杨利也后悔不已:“我现在在五十七岁的人了……十几年的牢坐出来,怎么养老?”

两名被查院长的“痛哭”,是真心后悔还是在打“苦情牌”,不得而知,不过两人终将为自己的贪腐付出代价。

最近,全国医疗领域刮起反腐风暴。自7月中下旬以来,中央纪委国家监委及有关部门多次重磅发

只有遏制了腐败,才能重塑医疗形象、构建互信医患关系,普通患者“看病难、看病贵”势必大大缓解

声,表达对医药反腐决心。国家卫健委也发布消息称,部署开展为期一年的全国医药领域腐败问题集中整治。据不完全统计,今年全国已有近160名医院院长、书记被查。医疗领域腐败问题可见一斑。

梳理发现,医疗领域腐败,远比我们想象的复杂得多。在干部选拔任用中为他人谋取利益,违规向管理和服务对象放贷并收息,违规拥有非上市公司股份,利用职务上的便利,为他人工程项目、医疗设备及耗材采购等方面谋取利益并收受财物……腐败形式多种多样,具有一定的隐蔽性。从部分被查处案卷来看,无论是涉案金额还是涉及面,都让人触目惊心。中央纪委国家监委

曝光一起案件:一台进口价1500万元的医疗器械,某市人民医院以3520万元买入,院长吃掉了1600万元的回扣。这从侧面提醒我们:医疗领域反腐的复杂性和艰巨性。

在当前背景下,网友想知道,两名院长被查后“痛哭忏悔”,能否对医疗反腐起到警示作用?

平心而论,反腐风刮到现在,对医疗领域触动还是比较大的。不过,一些人是否真的会从此“收手”?

笔者以为,取决于几方面因素。一是反腐力度。当前,多地医疗领域人士主动说明问题,上交不当得利,但还有一些人心存侥幸仍在观望。医疗反腐只有做到不留余地、不留死角,形成长期反腐高压态

势,而不是一阵风、运动式,才能让所有人都“死心”,从而远离腐败。二是腐败成本。趋利避害是人的本能。医疗领域腐败让人惊心,是因为在巨大的利益诱惑面前,一些人胆子越来越大。只有让贪腐者都付出惨痛代价,一些人才会放弃侥幸心理,才能彻底收手。只有“痛哭忏悔”的人越来越多,才能起到威慑和警示作用。三是如何预防。目前医疗腐败重点仍是回扣问题。如何从根本上形成预防机制,让人不易腐、不能腐、不敢腐,是医疗反腐必须面对的议题。

医疗领域关乎公众生命健康,容不得腐败成灾、成风。只有遏制了腐败,才能重塑医疗形象、构建互信医患关系,普通患者“看病难、看病贵”势必大大缓解。

曹玉兵

热议 撤掉部分按摩椅,让普通座椅成“主流”

多位网友吐槽说,山东泰安高铁站候车厅内,近500个座椅中,只有60多个是普通座椅,其他都是共享按摩椅。泰安站值班工作人员说,该站候车厅一只有40个是普通座椅,剩下的全是按摩椅。候车厅二则有60%是普通座椅,40%是按摩椅。关于为何要在车站设置共享按摩椅,工作人员表示,这是由济南铁路局统一安排的。(详见今日快报A6版)

按照泰安站工作人员的解释,候车厅一的按摩椅确实超过了90%,且人多椅少,很多乘客只能席

地而坐,验证了网友的吐槽。至于候车厅二的按摩椅虽然占比为40%,但是由于该厅距离进站口稍远,候车的人并不多,大量的空座位。即便按照总量算,两个候车厅的按摩椅,也远超普通座椅的数量。

共享按摩椅在泰安站内大量铺设,严重挤占了公共空间,令普通座椅边缘化,影响了乘客的正常使用。共享按摩椅属于商业化运营项目,商家与车站合作分成,车站有利可图,才会允许大规模铺设。

由于按摩椅乏人使用,缺少清洁维护服务,存在卫生、安全等方面

隐患,给用户带来很大不便。火车站本身属于公共场所,具有公益性特征,在引入商业化项目时,需要特别注意,不能与其公益属性相背,在满足乘客的基本需求之后,再考虑商业化项目。座椅也是刚需,但普通座椅就足够了,没必要再铺设大量收费按摩椅。按摩椅的占地面积更大,会导致座椅总量减少。座椅异常紧张,乘客无椅可坐。因此,当务之急,乃是要以服务乘客基本需求为本,撤掉部分共享按摩椅,铺设更多普通座椅,满足乘客的休息候车需求。

浙江 江德斌

互动体

法律要保护举报人

现代快报8月11日社评《医疗反腐,期待更多“内部人士”站出来》切中时弊。只有让每一起贪腐行为都得到严惩,让“内部人士”得到最有效的保护,才能祛除医疗腐败病根。让“内部人士”的举报更安全、更有效,是当前医疗反腐能否真正打到“老虎”、拍到“苍蝇”的重要一环。当务之急,必须刚柔相济来开通举报“绿色通道”,让“内部人士”不再戴铜盔出门、“梁山”闯关。归根结底,法律不能缺位。

江阴 徐剑锋



PPMG
凤凰出版传媒集团

国内统一连续出版物号
CN 32-0104

邮发代号
27-67
主办
凤凰出版传媒集团
出版
江苏现代快报传媒有限公司

地址
南京市洪武北路55号置地广场
邮编
210005
网址
现代快报网 www.xdkb.net
传真
025-84783504
24小时新闻热线
025-96060
本报员工道德监督电话
025-84783501

今日总值班

王磊
头版责编
颜玉松
版式总监
沈明

零售价每份1.5元

版权
声明

现代快报旗下媒体原创内容著作权,均属江苏现代快报传媒有限公司所有。为维护自身版权利益,制止非法转载行为,声明如下:

①任何单位或个人,在任何公开传播平台上使用著作权归属于现代快报原创内容的,必须事先取得书面授权;②本报欢迎合作,但对侵犯本报著作权权益的违法行为,将采取一切合法措施,追究行为人的侵权责任;③欢迎读者提供侵权线索:法律顾问曹骏律师(025-84728578);版权合作:快报总编办(025-84783580)。

本报法律顾问 江苏曹骏律师事务所 曹骏律师